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АНОТАЦІЯ 

 

Бондаренко К.О. «Українські жіночі прикраси у сучасному модному 

дизайні: від традицій до новацій» – Рукопис.  

Робота на здобуття освітнього ступеню магістр за спеціальністю 022 

Дизайн. Херсонський національний технічний університет. Хмельницький, 

2024. 

Дослідження й популяризація національної культурної спадщини через 

моду має величезне значення, особливо в сучасному контексті, коли Україна 

відстоює свою незалежність. Відродження зацікавленості до традиційних 

елементів, таких як українські прикраси, вимагає утримання зв’язку з корінням, 

але в той же час відкриваються нові шляхи для творчого виразу.  

Метою дослідження було вивчення еволюції українських жіночих 

прикрас у контексті сучасного модного дизайну, зокрема дослідження 

маловивчених регіональних особливостей Півдня України, для збереження 

культурної спадщини, інтеграції традиційних елементів у сучасний дизайн та 

осмислення їхньої ролі в процесі національного культурного відродження. 

Створення унікальної колекції прикрас з етнічною складовою є важливим 

завданням, оскільки це дає можливість привернути увагу до спадщини 

українського народу. 

У першому розділі виконано теоретичне обґрунтування та символіку 

українських жіночих прикрас, проаналізовано роботи митців з даної теми, 

виявлено вплив соціокультурних факторів на розвиток прикрас, та розглянуто 

символічне значення традиційних прикрас народів Півдня України. Опис 

традиційних українських прикрас у сучасному модному контексті здійснено у 

другому розділі. Третій розділ стосується розробки концепції декорування 

прикрас,  відбіру прототипів, аналізу пошукових ескізів колекції. Четвертий 

розділ присвячено реалізації проєкту та впровадженню результатів: складено 

конфекційну карту та технологічну послідовність виготовлення моделей 

колекції. 
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ВСТУП 

  

Актуальність теми дослідження. Тема українських жіночих прикрас 

була, є і буде однією з важливих у галузі етно-дизайну. Існує велика кількість 

праць, присвячених цій проблемі. Враховуючи багатство народної культури 

України, дослідження щодо вивчення народного костюма, прикрас, побуту 

тощо залишаються актуальними серед науковців. Українські жіночі прикраси в 

сучасному модному дизайні є яскравим прикладом синтезу культурної 

спадщини та інновацій. Вони вдало поєднують традиційні символи з сучасними 

матеріалами та технологіями, що робить їх затребуваними як на національному, 

так і на світовому ринку. Завдяки цьому українські прикраси стають не лише 

елементом естетики, а й способом збереження і популяризації української 

культури в умовах глобалізації.  

Отже, важливість дослідження обраної теми полягає в збереженні та 

популяризації національної культурної спадщини через моду. У зв’язку з 

широкомасштабним вторгненням Росії в Україну, інтерес до автентичних 

елементів знаходиться на піку популярності, не винятком є і українські 

прикраси з їх глибокою символікою та унікальними техніками, які стають 

джерелом натхнення для дизайнерів. Використання традиційних мотивів у 

сучасних колекціях допомагає не лише зберегти культурну ідентичність, але й 

зробити їх привабливими для молоді та міжнародної спільноти, що також 

сприяє розвитку виробництва прикрас та підтримки майстрів, що зберігають 

народні традиції. 

Метою цього дослідження є вивчення еволюції українських жіночих 

прикрас у контексті сучасного модного дизайну, зокрема дослідження 

маловивчених регіональних особливостей Півдня України, для збереження 

культурної спадщини, інтеграції традиційних елементів у сучасний дизайн та 

осмислення їхньої ролі в процесі національного культурного відродження. 

Метою роботи є створення унікальної колекції прикрас з етнічною складовою, 
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таким чином привертаючи весь світ до українського мистецтва, та  реклами 

України цими прикрасами не тільки всередині держави, а і за її кордонами.  

Поставлена мета передбачає вирішення таких завдань: 

- Узагальнити теоретичні розробки праць, присвячених українським 

жіночим прикрасам. 

- Виявити вплив соціокультурних факторів на народні прикраси. 

- Провести аналіз дизайну традиційних прикрас народів Півдня України та 

показати їх значення в етнодизайні. 

- Виявити сучасних провідних дизайнерів, що працюють з використанням 

українських етнічних мотивів.  

- Проаналізувати традиційні українські прикраси в сучасному модному 

контексті; дати інтерпретацію  етнічних прикрас у дизайнерських колекціях. 

- Переосмислити традиційні форми і мотиви народних прикрас у 

сучасному дизайні моди.   

- Створити колекцію прикрас з етнічними мотивами прикрас народів 

Півдня України.  

Проблематика роботи полягає в тому, що в край бракує інформації про 

прикраси Півдня України загалом. Це унеможливлює створення цілісної історії 

українського костюма.  

Сьогодні етнічні мотиви сполучаються з сучасним костюмом, тому 

важливе вивчення стилістичної та естетичної складової народних прикрас у 

сучасній моді.  

Об’єкт дослідження – жіночі прикраси  як складова костюма.  

Предмет дослідження – жіночі народні прикраси Півдня України як 

демонстрація індивідуальності образу у сучасній моді: збереження традицій та 

новаторські рішення. 

Територіальні межі дослідження охоплюють Південь України, де з 

стародавніх часів жили кочові племена, давні греки, слов’яни.    

Методи дослідження. Для узагальнення теоретичних основ дослідження 

було застосовано загальнонаукові методи аналізу та синтезу, а також 
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теоретичний метод. Метод історичного порівняння було використано для 

зіставлення подій, явищ та процесів появи, розвитку прикрас у різні історичні 

періоди. Також цей метод посприяв розумінню змін у часі, аналізу причин та 

наслідків історичних процесів. Метод класифікації та систематизації допоміг 

структурувати прикраси, розподіляючи їх за категоріями на основі подібностей 

або відмінностей. Завдяки порівняльному методу було визначено спільні риси 

або розбіжності між прикрасами певних територіальних, часових проміжків. 

Аналітичний метод посприяв виявленню загальних рис та суттєвих 

відмінностей між досліджуваними прикрасами, це, в свою чергу, дало глибше 

розуміння їхньої природи. Завдяки культурологічному підходу розглянуто 

українські прикраси як явище культури. Емпіричний метод дослідження 

дозволив провести збір та аналіз даних про прикраси на основі спостережень 

вивчення інших дослідників. У магістерській роботі за допомогою 

семіотичного методу було розглянуто знакові системи прикрас, їхню структуру, 

взаємодію та вплив на сприйняття і розуміння їх загалом. Провести аналіз 

прикрас через дослідження образів, стилю та виражальних засобів дизайнерів 

прикрас дозволив образно-стилістичний метод. Завдяки цьому методу вдалося 

створити прикраси, які мають емоційний та знаковий фактор. Для виготовлення 

колекції прикрас було використано метод проєктування, який заключається в 

розробці концепції, форм, моделюванні та стилістиці прикрас. 

Наукова новизна роботи  

Уперше:  

- Систематизовано і представлено матеріал по народній культурі прикрас 

Півдня України.  

- Створено класифікаційну схему сучасних українських прикрас за 

призначенням та структурними особливостями. 

- Запропоновано класифікацію, що відбиває художньо-образні тенденці в 

дизайні сучасних українських етноорієнтованих прикрасах. 

- Проаналізовано прикраси з етнічними мотивами сучасних українських 

дизайнерів, запропоновано методику аналізу їх, та виділено головні ознаки. 
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- Створено колекцію прикрас «Під південним сонцем» за етнічними 

мотивами прикрас народів Півдня України. 

- На основі вивчення теоретичного матеріалу спроєктовано ескізну 

пропозицію декоративних комірців «Скіфська спадщина». 

Дістало подальшого розвитку: 

- Вивчення впливу соціокультурних чинників на народні прикраси. 

- Дослідження традиційних форм і мотивів народних прикрас у сучасному 

дизайні моди України.   

Практичне значення полягає в систематизації теоретичного матеріалу з 

теми дослідження. Матеріал роботи може стати основою для написання 

монографії, методичних посібників по прикрасам народів Півдня України. 

Результати роботи можна використати під час підготовки до лекційних та 

практичних занять з дисциплін «Історія мистецтва та дизайну», 

«Проєктування», а також з історії моди, та під час створення програми курсу 

«Етнодизайн».  Також,  результатами дослідження є розробка колекції прикрас, 

що може стати новим культурно-мистецьким проєктом для популяризації 

дизайнерських прикрас на основі народних мотивів України, та презентація їх 

на міжнародних виставках та фестивалях. Вивчення прикрас Півдня України 

надихнуло на створення ескізної пропозиції декоративних комірців «Скіфська 

спадщина». 

Апробація результатів дослідження здійснювалась у ході науково-

дослідницької роботи: 

- V Міжнародна науково-практична конференція студентів та молодих 

вчених «Освітні і культурно-мистецькі практики в контексті інтеграції України 

у міжнародний науково-інноваційний простір в умовах воєнного часу», 18 – 19 

квітня 2024 р., м. Запоріжжя, Україна,  опубліковано тези «Прикраси як фактор 

ідентичності». 

- Х Міжнародна наукова-практична конференція Херсонського 

національного технічного університету «Дизайн та мистецтво в контексті 
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соціокультурного розвитку», 10 жовтня 2024 р., м. Хмельницький, Україна, 

опубліковано тези «Актуалізація народних прикрас в сучасній моді».  

- VII Міжнародна науково-практична конференція КНУТД, 17 жовтня 2024 

р., м. Київ, Україна, опубліковано тези «Соціо-культурні чинники та 

періодизація розвитку прикрас Півдня України».  

- Подано заявку (№c202407975) на реєстрацію авторського права ескізної 

пропозиції впроваджених результатів дослідження «Скіфська спадщина». 

- Подано заявку на реєстрацію авторського права колекції прикрас «Під 

південним сонцем». 

- Диплом третього ступеню у ІІ Міжнародному конкурсі наукових робіт 

здобувачів вищої освіти, за напрямом «Fashion industry», 25 жовтня 2024 р., м. 

Київ, Україна, КНУТД.  

Структура магістерської роботи обумовлена метою і завданням 

дослідження. Робота складається зі вступу, чотирьох розділів, тринадцяти 

підрозділів, трьох додатків, списку використаних джерел (66). Загальний обсяг 

роботи складає 111 сторінок. 

Ключові слова: дизайн прикрас, дизайн моди, етнодизайн, прикраси 

Півдня України, дизайн-проєктування. 

 


